

# घने शहर में चौड़ी रोड, नया रायपुर और सजीला

फिटी रिपोर्टर | लखनऊ

घूमने और एंटेनमेंट की शानदार जगह भी होगा नई राजधानी का एकात्म पथ

राजधानी रायपुर में वर्ष 2016 में कुछ बड़े बदलाव नजर आए थे और 2017 में यह सिलसिला और तेज होने वाला है। मौजूदा रायपुर में अगले 12 महीने के भीतर ऐसी कई सुविधाएँ हकीकत में तब्दील होंगी, जिनसे शहर की तस्वीर तो बदलेगी ही, हर वर्ग के लिए सुविधाओं में कुछ इजाफा होगा। रोजाना तकरीबन 5 लाख लोगों के लिए जाम में फंसने का कारण बनी हुई शारदा चौक से तातापारा तक की जीई रोड की चौड़ाई बढ़ाने का काम जून से पहले शुरू हो जाएगा। यही नहीं, अक्टूबर तक राजधानी कोटा स्टेडियम में प्रदेश के खिलाड़ी पहले सिंथेटिक ट्रैक पर दौड़ने लगेंगे। सिर्फ मौजूदा शहर ही नहीं, नए रायपुर की तस्वीर और बदलेगी तथा खुबसूरत होगी। सेंट्रल इंडिया में पहली बार मुख्य सड़कों के लिए किनारे बने ट्रैक पर साइकिलों को दौड़ते देखा जाने लगेगा।

भास्कर टीम ने वर्ष 2017 में जनवरी से दिसंबर तक नए और पुराने रायपुर में ऐसे प्रोजेक्ट पर फोकस किया है, जिनसे बड़ा बदलाव नजर आएगा। ये बदलाव लोगों की सहूलियत के साथ-साथ उनके मनोरंजन का भी साधन होंगे। आधा दर्जन से ज्यादा ये प्रोजेक्ट अभी निर्माणाधीन हैं और सरकारी एजेंसियाँ इनके काम की हर हफ्ते मानीटरिंग कर रही हैं, ताकि सभी समय सीमा में पूरे हों। इनकी समय सीमा माचें से अक्टूबर 2017 तक है। जिन कार्यों को पूर्ण होने में अक्टूबर तक का समय लगना है, माना जा रहा है कि कुछ लेट होने पर भी ये दिसंबर तक पूरे हो ही जाएंगे। फौडब्ल्यूटी मंत्री राजेश मृगत ने बताया कि समय सीमा इस साल की सर्वोच्च प्राथमिकता है। जिन प्रोजेक्ट में इस्का उल्लेख होगा, जिम्मेदार अफसरों और ठेकेदारों को देरी का खामियाजा भुगतना होगा। म्हापौर प्रमोद दुबे का दावा है कि अधिकारिता योजनाएँ इस साल दिसंबर से पहले हर हाल में पूरी कर ली जाएंगी।



## हर सड़क पर साइकिल ट्रैक

नए रायपुर के मंत्रालय के मुख्य चौक बीकंधवाल उपखण्ड से लेकर एकलम पथ का पूरा उत्तराखण्ड तक से जोड़ जा रहा है। यहाँ तकरीबन 400 किमी साइकिल ट्रैक बनेंगे। अभी 40 किमी ट्रैक का चुका है। 2017 में लगभग 100 किमी ट्रैक पर साइकिलिंग शुरू हो सकती है।

## दीनदयाल चौक पर फोकस

नई राजधानी में एनआरटीए का फोकस एकलम पथ और बीकंधवाल उपखण्ड चौक के सौंदर्यीकरण पर है। इसमें 60 करोड़ खर्च होंगे हैं। एकलम पथ नए रायपुर के केंद्र में है। नए रायपुर की पूरी 70 किमी सड़कों पर सेंटियम वैपर की जगह एल एड में एलईडी लाइटें लग जाएंगी।

## सड़क पर झलकेगी संस्कृति

एकलम पथ के दोनों तरफ फाउंटेन लगाए जा रहे हैं। दोनों ओर वैप लकीरी, कई तरह की प्रतिमएँ बसाई जाएंगी। मई-जून तक सड़क किनारे लाइट एंड साउंड शो शुरू होगा। एक तरफ सट बजार होगा जहाँ संस्कृति की झलक वाले सामन मिलेंगे। दिसंबर तक काम पूरा हो जाएगा।

## बजट में चौड़ीकरण के लिए बड़ा फंड

करीब 15 साल से अटके जीई रोड चौड़ीकरण में खरबों पैक से तलाक़ात तक के करोड़ों के काम इस साल जून से शुरू हो सकते हैं। बिलम ने सर्वे के बाद करीब 46 करोड़ रुपए का बजट बनाया है। सरकार इस रकम को आगे वाले बजट में मजूरी देगी के लिए तैयार है। इसकी आधी रकम मुआवजे में बंटी जाएगी और आधी पर निर्माण काम पूरा किया जाएगा।

## मोतीबाग बनेगा मल्टी एंटेनमेंट पार्क

राजधानी के सबसे पुराने मोतीबाग को अब स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के तहत नए स्वरूप और कलेवर दिया जा रहा है। फोकस इस बात पर है कि वहाँ को जख्म से जख्म मनोरंजन प्रिन सके। यहाँ करीब 12 करोड़ रुपए की लागत से साइकिलिंग ट्रैक, रॉबिंस ट्रैक, मूलभूत सुविधाएँ, बड़ी स्लट बजार सहित अन्य कई तरह की नई सुविधाएँ दी जा रही हैं।

## सिंथेटिक ट्रैक से नई उम्मीदें

कोटा स्टेडियम को खेल परिषद बकाया जा रहा है। इस खेल मैदान में अंतरराष्ट्रीय स्तर के फुटबॉल क्लबों के सब ही 400 मीटर का सिंथेटिक एथलेटिक ट्रैक भी बनेगा। इसकी लागत 16.41 करोड़ रुपए है। यहाँ एक खेल भवन के अलावा दो वेस्टिंग क्लॉट, डिम्ब, मेडिकल व डॉक्टर रुम, एंटी डोपिंग रुम, चेंजिंग रुम, वीडियो लॉज और उपकरण स्टोर की सुविधा होगी।

## सुभाष स्टेडियम जुलाई तक

मोतीबाग स्थित नेताजी सुभाष स्टेडियम का काम इस साल जुलाई तक पूरा हो जाएगा। 11.49 करोड़ रुपए की लागत से तैयार हो रहे अंतरराष्ट्रीय हकी स्टेडियम का आगे से अधिक काम पूरा हो गया है। पार्किंग के लिए स्टेडियम के पीछे 100 फीट की सड़क बसाई जा रही है। अंतरराष्ट्रीय मैदान के दोस्त लकीरी की पार्किंग की भी समस्या नहीं रहेगी।